

1914 december hó 19 en este 8 óra 15 percesen
átvettem Papp

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.

266-ik szám.

Vasárnap, 1914 december 20.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Győzelem és dicsőség

A fiatal német hajóraj néhány hajója két angol várost bombázott, Scarborough és Hartlepoolt. Mind a kettő a yorki grófságban van, olyan területen, amelyet a közhit eddig idegen fegyverek, hajók és katonák számára meg nem közelíthetőnek tartott. Ám mégis kiszámított ivben repülő német bombák tüzet gyújtottak e két angol parti városban, a yorki grófságban és a német hajók érintették Hullt is, a halászároskát, amely nevezetességre vergődött az orosz-japán háborúban. Hullban volt, hogy angol halászsoknak öltözött japán tengerésznek kárt tettek az elvonuló orosz hajórajban, melynek parancsnoka a szerencsétlen Rosdesztvenszky volt. Akkor Anglia halálosan gyűlölte a Japánnal háboruzó Oroszországot, ma pedig szövetségese, mint ezt mindenki tudja, s most a német hajók jelentek meg a nevezetes helyen, amely egykoron első tüntetés volt a japán-angol szolidaritás mellett. Anglia akkor még a barbárságot gyűlölte, igaz, hogy falánksága már akkor is érlelte a német elleni gyűlöletet, ezt az érzést, ezt a

csunya irigy érzést, amely most háboruban kifakadván, olyan nagy kárt tett Angliában.

És ugyanazon a napon, amikor végérvényesen megszűnt az angol területek és az angol vizek érintetlensége, — e napon, amikor a német bombáktól való félelmükben este a sötétség és a köd ólomköpenybe burkolóznak az angol városok, s lámpát, gyertyát gyújtani bennük halálos bűn, — e napon, amikor a vacogó félelem reszkettette meg a Buckingham-ot, a király palotáját és a többi nagy uri házakat és a finom klubokat és mindent, ahol az élet eddig oly biztonságos, oly uri, oly angol volt; ugyanezen a napon a német szárazföldi sereg a mi seregeinkkel egyesülve, — döntő vereséget mért a Szilézia és Prosz-Lengyelország ellen merészkedő hatalmas orosz seregre. A német hadsereg az egész fronton megverte az oroszokat, s olyan zsákmányt aratott, amelyet eddig még megszámlálni sem lehetett.

Huszonnégy óra alatt ütötte arcul Németország a világ két nagy hatalmasságát: az Egyesült Királyságot és a cár birodalmát. A legnagyobb flotta által védett partokat bombázta és döntő csapást mért a világnak szám szerint a legnagyobb szárazföldi seregére is.

Mit jelent ehhez képest a franciák gyermekek offenzív kísérlete Flandriától

Elzászig? Gullivert csipkedték a törpék. És mindenki tudja, maguk a franciák is, a Flandriában harcoló angol zsoldosok is, hogy a nyugati harctér eseményei ma lényegtelenek. A lengyelországi nagy viaskodásnak még az elején mondták ők maguk: a franciák és az angolok, hogy az egyetemes hadjárat sorsa a lengyel vérmezőkön dől el. Ezt a sorsdöntést megkapták, noha teljesen különböző formában, mint akkor ők azt kívánták.

A lényeg Lengyelországban történt és a döntés a szövetséges német és osztrák-magyar seregek javára történt. Szóval, a fontos az, ami Lengyelországban történt; ám nagyjelentőségű az angol partvidéki esemény is, mert ez fizetőség volt Falklandért. És az egész nap, — december 17. — győzelem és dicsőség!

Városi közgyűlés.

Debreczen sz. kir város törvényhatósági bizottsága folyó 1914. évi december hó 22 én, azaz kedden délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

Polgármesteri jelentés f. évi november hónapról.

Jelentés a közgyűlés által a városi ta-

Fehér rózsá, fehér rózsá.

Fehér rózsá, fehér rózsá,
Szívemnek virága:
Gyöngyvirággal csokolódzva
Jer a bokrétámba.

Édes kicsi feleségem
Szívemnek szerelme
Két karommal ölelkezve
Jer a kebelemre.

Nemes szived hadd pihenjen
Itt a lelkem táján
Hadd teremjen fehér rózsá
A szerelmem fáján.

Dalolj nekem szerelmesen
Egy mélabus nótát
Bánatomat hadd tizze ki
Szívemből a nótád.

Olyan nekem a te nótád
Mint madár csicsérgés
Hogyha hallom kebelemből
Élszáll a kesérgés.

Édes kicsi feleségem
Te vagy a világom
Egyedüli boldogságom
Csak te berned látom.

Csapa jószág a te lelked
Ugy imád a szívem.
Nemes szived oltáránál
Áldoz a szerelmem.

Szép szemednek sugarától
Lángra gyul a lelkem
Kicsiny szádnak csókjaitól
Felvidul a keblem.

Olyan vagy te mint az angyal
Fent a menyországban
Jer keblemre csicsérgéjél
Édesen, vidáman.

Te vagy az én árva szívem
Legszebb bokrétája
Gyöngyvirággal ölelkező
Szép fehér rózsája.

Gyere ide ülj le mellém
Mondok neked szépet



Megtanítlak én szeretni
Nem csupán csak egyet.

Mást is kell ám még szeretni
Ezen a világon
Igen-igen, a hazádat
Tudod, amint látom.

Jó honleány az én édes
Kicsi feleségem
Olyan szépen elbeszélget
A hazáról vélem.

Ott csillog a tű és gyűszű
Aranyos kezében
Varrogatja a hósapkát
Vitézeinknek szépen.

Lapozgatja olvasgatja
Az én sok bns versem
Fel-fel villan két szép szemem
Ugy örül a lelkem

Fehér rózsá gyöngyvirággal
Összeölelkezve
Édes kicsi feleségem
Jer a kebelemre.

Budapest (Pomáz), 1914.

Vargha László.

Luhí Erzsébet Gyógyforrás gyomor bajok elleni specifikuzi. A gyomor rendetlen működésénél gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, bűfögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitűnően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőbajok, vércöpés és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. **Elsőrendű üdítő és asztali ital.** Kapható mindenütt. **Főraktári Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.**

nácsnak adott megbízások miben állásáról. Honvédelmi miniszteri leirat a hadiszolgáltatásokról szóló 1912. évi LXVII. t.-c. 33. §-a alapján működő bizottság megalakítása iránt.

A közigazgatási bizottságból kilépő tagok helyének választás utján betöltése.

Az igazoló-választmány megalakítása.

Az állandó bíráló-választmány megalakítása.

Tanácsi előterjesztés a 9 és fél millió koronás függőkölcsön eiszámolása ügyében.

Ugyanaz a négy millió koronás függőkölcsön utolsó részletének felhasználása tárgyában.

Ugyanaz a város házipénztára és az általa kezelt alapok és alapítványok felesleg pénzeinek és a gyámpénztár törvényes biztosíték mellett el nem helyezhető pénzeinek az 1915 évre a helybeli pénzügyintézeteknél elhelyezése tárgyában.

Ugyanaz a 7 éven felüli elhagyott gyermekek segély-alapja javára kérendő állami segély ügyében.

Mandel Lipót és Kellner Menyhértné kérvénye a Piac-utca 26—28. sz. városi bérházban levő üzlethelyiség bérletének átruházása és bérleengedés tárgyában.

Debreczeni Első Takarékpénztár bejelentése Csana Jenő haszonbérhátrálalás tárgyában.

Nyugdíjazási ügyek.

Városatyaválasztások.

Tegnap volt a 49 bizottsági tag választása. Csöndben folyt le a választás, melynek eredménye különben a következő:

I. Csapó-utca. Választott 7 bizottsági tagot 6 évre. Beadtak összesen 251 szavazatot. Megválasztottak: Várray János 242, Otrókosi Végh János 236, Szabó Ferenc dr 234, Than Gyula 231, Bárdos Géza 178, Körner Adolf 176, Biczó Gyula 173 szavazattal.

II. (Péterfia-utca.) Választott hét bizottsági tagot. Beadtak 140 szavazólapot. Megválasztottak: Kertész Imre 137, Király József 137, Kertész István 135, Cziffer Nándor 134, Medgyesi Ferenc 134, Nagy Lajos 133, Dr. Barna László 125.

III. (Hatvan-utca.) Választott nyolc bizottsági tagot. Beadtak 289 szavazólapot. Megválasztottak: Nagy Albert 252, Dr. Bacsó Dezső 227, Deutsch Sámuel kereskedő. 224, Szántó Győző 221, dr. Ferenczy Gyula 220, Moskovits Miksa 218, Kertész Mihály 217, Hoffmann Sándor 206.

IV. (Piac-utca.) Választott kilenc bizottsági tagot. Beadtak 322 szavazólapot. — Megválasztottak: Kernhoffer József 299, D. Freund Jenő 296, Kertész János 282, Dr. Fejér Ferenc ügyvéd. 301, Dávidházy Kálmán 295, Dr. Jászi Viktor 296, Wilhelms Emil 291, Kecskés István 255, Sztankay F. Béla 262. Kivülök dr. Markovits Elemér kapott még 74 szavazatot.

V. (Varga-utca.) Ebben a kerületben volt a legélelkebb a választási küzdelem s itt adtak le legtöbb szavazatot. Megválasztottak: Uhlarik Béla 417, Rother Ernő 370, Janovits Miklós 417, Patay József. 298, Dr.

Nyiri Ernő 232, Lóky Béla 227, Mihalovits Jenő 207, Józsa Vince 196.

VI. (Kossuth-utca.) Választott kilenc bizottsági tagot. Beadtak 230 szavazólapot. Megválasztottak: Dr. Bakonyi Samu 212, Dr. Burger Péter 208, Dr. Tervev Tamás 193, Harsányi Imre 188, Csúrka István 174, Somossy László 174, E d d i Lajos 171, Békés Lajos 163, Dr. Hegedüs Jenő ügyvéd 147.

Táviratok.

Harcaink az oroszokkal

Budapest, dec. 18. (Hivatalos.) A megvert orosz főerőket Krosnótól a Bzura torkolatáig terjedő egész négy-száz kilométer hosszú csatavonalon üldözzük.

Tegnap az ellenséget a Kárpátok északi elővidékén, a Krosnó és Zaklicyn között elíoglalt állásaiból kivetették.

A Dunajec alsó folyásán a szövetséges csapatok az ellenséges hátrédekkel harcban állanak.

Dél-Lengyelországban előnyomulásunk eddig nagyobb harc nélkül folyt.

Piotrkow várost az I. Vilmos német császár és Poroszország királya nevét viselő 34-ik cs. és kir. gyalogezred, — Przedborz várost pedig a nagyszombeni 31-ik gyalogezred osztagai rohammal bevették.

Przemysl hősiességét a vár távolabbi előterén eredménnyel folytatta harcait.

A Kárpátokban a helyzet lényegesen még nem változott. H ö f f e r. (Mineln. s.-oszt.)

A németek győzelmei

Berlin, dec. 18. A nagy főhadiszállás jelenti: Nieuportnál kedvezően áll a harc, de még nincs befejezve. A franciáknak Lahasee és Arras között, továbbá a Somme két partján ellenünk intézett támadásai megghiusultak. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. Egyedül a Somme mentén a franciáknak legalább 1800 halottjuk volt és 1200-at foglyul ejtettünk. A német veszteség nem egészen kétszáz ember.

Az Argonne-okban jól sikerült támadásaink közben mintegy 250 foglyot ejtettünk. — A nyugati hadszíntér többi részéről nincs különös jelentenivaló.

A kelet- és nyugat-poroszországi határon a helyzet változatlan. Lengyelországban tovább követjük a hátráló ellenséget. Legfőbb hadvezetőség. (Mineln. s.-oszt.)

Győzelmesen Varsó felé.

Trieszt, dec. 18. A milanoi Secolo jelenti Pétervárról: A lovici fronton a németek teljes erővel támadnak, hogy utat nyissanak maguknak Varsó felé. Lovic és Novoradomsk között elkeseredett ütközet folyik. Itt a németek különösen nagy sereget vontak össze, hogy Novogeorgievsk felé nyemulhassanak és azután megtámadhassák Varsót.

Adakozzunk

a hadbavonultak és sebesültek karácsonyfájára.

Kérem a nemesszívű közönséghez!

Oly nehéz idöket élünk, hogy minden igyekezetünknek arra kell irányulnia, hogy az előttünk álló karácsonyi estét nemcsak elviselhetővé, hanem ünnepélyessé is tegyük szenvedő hős katonáinknak. Nagyon köszönve az eddig küldötteket, a törzsfőnökökkel együtt kérjük az adományokat, főtt kávé, cukor, sülttészta, kenyér, kalács, mindennemű sült tészta, bor, szódavíz, mind megengedett és kért dolgok. Salétrom-kaszárnya, Gilányi-laktanya, régi csapatkórház, homokkerti megfigyelők megközelíthető helyek.

Kérem az adományokat oda, V ö r ö s k e r s z t f ö n ö k n ö c i m é r e küldeni. A megfigyelő, a Nyulas 500-an felül, Pallag közel 300-an vannak, kérem a részökre szánt adományt hozzám küldeni. Kérek minden adományhoz névjegyet a tárgy és mennyiség meghatározásával küldeni, 24-én 1 órától lesznek a karácsonyfák felállítva.

A mai napon beérkezett adományok: Dalmy Tiborne vegyes dolgok, Komlósy Dezsőné 8 üveg befőtt, 1 üveg kompot. Papp Károlyné képeslap. Békésy Lászlóné cigaretták. Kis Bálintné 79 darab alma, 15 üveg befőtt. Hegedüs István képeslap. Leskó Margit és Pippó Gáborné 6 üveg befőtt. Bara Gyuláné befőtt és ujság. N. N. alma. Dr. Tihanyi Józsefné 4 üveg bor. Asay Józsefné 4 üveg bor. Ifj. Kardos László ujság.

Kenyeret adtak: Lestyán Adorjáné, — Nagy Ferencné, id. Kardos László, Szilágyi Mihályné, és Brizsafánné. — Lakatos Gáborné Kartsnin Jánosné és Ekli Józsefné vegyes dolgok. N. N. 20 sült csirkét.

Nyulasi élelmező többször főzött és odvitt almából kompotot, és cukrot is adot hozzá. A nyulasi barak kintinosa 1 nagy fazék kompotot főzött.

Weér Györgyné főnöknő,
Péterfia-u. 68

Színház.

Heti műsor:

Szombaton: Obsitos, operett 3 felv.-ban. Vasárnap délután: Tatárjárás, operett 3 felvonásban.

Vasárnap este: Moztitündér, operett 3 felvonásban.

Színházi hírek.

Vasárnap délután Tatárjárás. Vasárnap délután rendkívül mérsékelt helyárrakkal a Tatárjárás kerül színre. A népszerű darab előadása iránt nagy érdeklődés mutatkozik, s kétségtelenül pompás vasárnap délutánja lesz mindazoknak, akik a Tatárjárást megnézik. Ugy a rendkívül ötletes szöveg, mint a gyönyörű zene egyszerű élvezetet nyújtanak. A főszerepeket Balázs Bálint, Teleki Ilonka, Szentgyörgyi Márta, Várnai László játsszák.

Moztitündér vasárnap este. A Moztitündér, ez a pompás sláger-operett, kerül színre vasárnap este. A darabnak eddig mind nagy

közönsége volt, s remélhetőleg az lesz vasárnap este is. A mérsékelt helyáru jegyek iránt nagy kereslet mutatkozik.

HIREK.

— **Vasárnapi istentisztelet.** Ma, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál Páncs Jenő s.-lelkész, ágendázik Erdős Károly, e. magántanár. Kistemplomban prédikál Konrád Zoltán s.-lelkész, ágendázik Hajdu Gyula s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban Uray Sándor lelkész. Árpád-téri templomban Szele György lelkész, délután Kovács János vallás oktató lelkész. Ispótyai-templomban Zih Sándor lelkész. Homokkerti imaházban Boér Károly vallás tanár. Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

— **Tollhiba a legtöbb adót fizetők névsorában.** A következő értesítést vettük: Debreczen szab. kir. város törvényhatósági bizottsága legtöbb adót fizető tagjainak az 1915. évre érvényes névjegyzékében 25. sor szám alatt tollhibából Horváth János birtokos Miklós-utca 28. sz. a. lakos 4961 kor. 89 fillér adóval vétetett fel: jöllehet a szóbanforgó bizottsági tag Horváth János, gyáros Csapó-utca 51. sz. a. lakos 4961 kor. 89 fill. adóösszeggel. Miután ezen leírás hiba a névjegyzék kinyomtatása után észleltetett, azt fenti értelemben helyesbíjük. Debreczen, 1914 december 14-én. Márk Endre, az igazoló-választmány elnöke. Dr. Tattay Zoltán, az igazoló-választmány jegyzője.

— **Nagy győzelmi hír** terjedt el az éjjeli órákban városunkban. Ugyanis a német és osztrák-magyar hivatalos jelentések mellett, a melyek az oroszok felett aratott nagyarányú diadalról számolnak be, jól értesült magánforrás azt jelenti, hogy a szövetséges seregek Lodz mellett állítólag egy millió orosz katonát fegyvereztek le. A hivatalos jelentés számadatokat nem tartalmaz, éppen ezért az egy millió győzelmet bizonyos fenntartással fogadjuk. A hírforrás azt is tudni véli, hogy Berlin és Budapest ismét diadalörömbben uszik. Adja a magyarok Istene, hogy a hír valóban bizonyuljon.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Török Géza és Horváth Vilma. Kondor György és Ilyés Julianna. Kuruc Bálint és Csendes Zsuzsanna. Szarka János és Bari Julianna. B. Nagy József és Veress Zsuzsanna. Hegyemegi István és Papp Eszter.

— **„Rózsavölgyi Album 1914. karácsony”** a napokban hagyta el a sajtót. Az album kiadója mellőzött minden üzleti számítást és ennek eredménye, hogy az album tartalmának összeállítása és kiállítása várokozásokon felül sikerült. Országunk első zenemű kiadó cégétől csak jót vártunk és a legjobbat kaptuk. 80 oldalon 33 értékesnél értékesebb operett, kabaré, magyar és hazafias dalt tartalmaz a 4-koronás album. Huszka, Jacobi, Szirmai Zerkovitz világsiker aratott művei között találjuk a legnépszerűbb magyar és műdalokat, valamint az alkalmi hazafias darabokat a legjobb letétben. Az album izléses és diszes királlítás, valamint gazdag tartalma révén a legalkalmasabb karácsonyi ajándék. Megrendelhető a punk kiadóiban, vagy az album kiadóinál: Rózsavölgyi és Társa cs. és kir. udvari zenemű kiadó cégénél, Budapest, IV. Szervita-tér 5.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Sulyok Árpád ref. és Lecskei Sulyok Zsuzsanna ref., Lipcsei János gk. és Tibor Róza ref., Boross István ref. és Mezei Julianna ref., Bergvár Sándor ref. és Bihari Mária ref., Barna Ferenc ref. és Nagy Julianna ref., Vitányi László ref. és Gajdán Julianna ref., Gál József ref. és Burján Julianna ref., Pap János ref. és Kis Julianna ref., Csontos Ignác ref. és Stander Regina rk., Munkácsi András rk. és Sarkadi Eszter ref., Orosz Gyula ref. és Lustor Julianna ref., Kiss Lajos ref. és Nyéki Agnes ref., Miki Sándor ref. és Bak Julianna ref., Juhász Imre rk. és Kiss Eszter rk.

— **Koszorúmegváltás.** Roncsik Lajos elhunyt alkalmából Koncz Aurélné közös tanárkari elnök 30 koronát, Márk Endre udvari tanácsos szintén 30 koronát adományozott a „Vöröskereszt - Egyletnek,” koszorúmegváltás címen.

— **Az orvosi tudomány szenzációja.** — Philadelphiából feltűnést keltő orvosi esemény híre érkezik. Az ottani methodist Episcopát Hospitalban a múlt napokban olyan érdekes, ritka és nehéz operáció végeztek az orvosok, aminő eddigéle még nem történt. A szenzációs műtétet dr. Hammond L. I. professzor végezte számos északamerikai és kanadai orvos-tekintély jelenlétében és közreműködésével. Arról volt szó, hogy a beteg vesét eltávolítsák és egészséges vesével pótolják. Ezen szenzációs operációnál sikerült egy előző napon elhunyt férfinak a veséjét megszerezni, amelyet az operált, súlyosan szenvedő ember szervezetébe, a kivágott beteg vese helyébe nagy gondossággal illesztettek bele. A beteg szerencsésen átesett az operáción és a biztos gyógyulás felé halad. Az orvosi tudomány valóságos csodákat produkál és a Tolnai Világlexikon első kötetében feltűnő érdekességgel tárgyalja az anatómiai részt, oly meglepő népszerűen és pompás képekkel, hogy lehetetlen végig nem olvasni, ha belefogunk. Tudvalevőleg Tolnai Világlexikonja 25 kötetből fog állani 16.000 oldalon, 30.000 képpel és Tolnai Világlapja előfizetői jóformán ajándékul kapják ezt a remekművet, jöllehet bolti ára kötetenként 20 korona.

— **Amit a király mondott!** Könyves Kálmán király híre messze terjedt, mert Magyarország tengerpartot szerzett. Hódító útjában Adriához érve, megállta Fiume város közelébe. Szétnézett a tájon, s gyökeret vert lába, amint a Quarnerot maga előtt látta, merengéséből csak akkor tért magához, midőn egy küldött-ég járult a királyhoz. Meghódolni jött a város podesztája, mellette vele jött szépséges leánya, ki mint legbecesebb termékét a tájnak, arany-színű italt nyújtja a királynak. A király hörpintett, csettintett nyelvét, izléle a nedűt nagy szakértelmével, aztán a serleget fenéig ürítte, frissítő hatását minden ize érte. Kérdező a király: ez milyen ital volt, mely reá rögtön ilyen jó hatást gyakorolt? Felelt a podeszta: „Félséges királyunk, borpárlat: cognac ez, melyet itt csinálunk!” Szólt a király: „Míg itt leszünk Fiumében, kapjon ez italból mindegyik vitézemi! Könnyen álljuk majd ki az ut faradalmát, lesz magyar tengerpart s meghódol a dalmát...” Kálmán király eme bölcs elrendelése, volt a gyár első nagy magyar rendelése! Fennáll maig a gyár, az „Adriatica”, borpárló gyáraknak legnagyobbika! Cognac-ja azóta leve világhírű, mert frissit, erősít, s mindenképp jóízű, s ahogy izlett hajdan Kálmán királyunknak, azóta époly jól izlik mindnyájunknak! S e királyi italt ma ma bárki ihatja, mert az egész országban mindenütt kaphatja. Saját érdekünkben csak arra ügyeljünk: „Fiumeit” kérjünk és mást el ne vegyünk! Fiumei cognac! Erőt, erélyt adó, csüggedő fáradtra éltetőleg ható. Ki valami nagyot akar véghezvinni: annak csak ebből a cognacból kell inni!

— **Halálozások.** Az elmúlt két napban a következő haláleseteket jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Özv. Klein Bernátné izr. 86 éves, Molnár András ref. 63 éves. —

Erdei Jánosné rk. 34 éves, Knerli József. rk. 58 éves. Lévai János ref. 62 éves, Horváth Sándor ref. 1 napos. Nemedi József ág. ev. 23 éves. Szentes András rk. 32 éves. Papp Eszter ref. 20 éves. Karsai István ref. 1 hónapos. Jung Sándor rk. 1 hónapos. Somlyai J. ref. 1 napos. Horváth Gáborné ref. 43 éves. Deák Ferenc ref. 37 éves.

— **Az itthon maradt katonák** karácsony-fája részére eddig a következő adományok érkeztek be a Debreczeni Hitelbank Részvénytársaság pénztárához, Széchenyi-utca 1 szám: Mihalovits Jenő 10, Jeddi Fehér Ignác 5, Káposzta Gyuláné 304, Dr Engel Ignác 5, Vadainé 2, Engel Bence és fia 6, Fürst Béla 10 korona.

— **Külső használatra.** Testrészek fájdalmait, csuzos és köszvényes bajok és mindennemű gyuladások a „Moll-féle sósborszesz”-szel gyógyítatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára kor. 2.— Szétküldés naponként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

— **Eladó 15 hektoliter 1913-as Sesta-kerti bor** Csapó-utca 60. szám alatt.

A monitorok harcai.

Egy tüzérségi följegyzései.

(Folytatás.)

Hanem a szerbek éppen ezt a kis területet szállták meg rendkívül erős csapatokkal és állásaikat szinte bevehetetlenül megerősítették. A Száva többszörös kanyarulatai veszik körül ezt a helyet, a szerbek Ravnje-t és Crnabarát, frontjuk két végpontját erős támasztó pontokká változtatták és az egész harcmezőt többszörös, néhol betonizált sáncárcokkal, drótsövényekkel és egyéb védelmi berendezésekkel látták el.

Rendszeres várharcot kellett kezdeni a szerb pozíciók ellen. Futóárkokkal igyekeztünk előre jutni és ilyen módon néha alig nyertünk egy héten százötven lépésnyi teret! A szerbek pozíciójukat igen jól választották meg; katonailag ez a pont ugyanolyan szerepet játszott, mint nagy méretekben az egész Macsva: nem lehetett körülkeríteni, hanem el kellett foglalni, vagy pedig egészen más vonalon kezdeni a támadást Szerbia ellen.

Ez az általános helyzet megkövetelte a monitorok támogatását. Miután a háború elején a Száván csak két régi, még a hetvenes években épített naszád állott, amelyek a rendkívül alacsony vizállás következtében nem is tudták a partot megközelíteni, — a flottilla megerősítésére két dunai monitort kellett felhasználni. Szeptember végén sikerült is a Temes és a Körös monitoroknak a számos parti üteg előtt elhaladva, a szerbek által elhelyezett aknasoron áttörni és a Szávába behatolni.

Ezek a hajók azután sikeresen tudták támogatni csapataink Ravnje ellen irányított támadásait. Október 31-én végre sikerült a szerbeket Ravnje-ből elűzni, néhány nappal később elfoglaltuk Crnabara központját délre a Parasnica-ba vezető műutat is. Így a szerbek pozíciója tarthatatlanná vált.

Erre rögtön következett a két osztrák-magyar sereg egyesülése és így harc vonalunk mintegy a fél Macsván át szakadatlan vonalban vonult át. Az egész, a Szávától a Drináig húzódó vonal mentén katonánk a lehető legközelebb álltak az erősen elsáncolt szerb csapatokhoz és a pozícióharc tovább folyt.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden szó egyszeri beiktatása 5 fillér. Vastagabb betűvel 10 (tiz) fillér

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kérietik.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidéki apró hirdetés díja levéljegyekben is beküldhető

Házasság.

Hivatalnok, nőtlen, hadmentes vagyonos, kereskedelmi és technikai képzettséggel, becsült és nyugdíjképes állásban, évi 12000 korona jövedelemmel, ezen uton keres vagyonos, ó házból való hölgyet házassági célból való ismeretségre. — Pontos adatok :

„W. F. 9339.“

jel alatt közvetít Rudolf Mosse Wien, I, Seilerstätte 2.

Egy vidéki nőtlen ref. helyettes lelkész, — kinek vágyam mindig a tanári pálya volt; Budapesten a már megkezdett s a debreczeni egyetemen folytatandó tanulmányaim befejezése céljából óhajtanék megismerkedni valamely tekintélyes nri családdal.

Levélben részletes önismeretés

„Igaz törekvések nemes ideálok“

jeligére levél a kiadóhivatal címére küldendő.

Borbély segédet idősebbet keresek azonnali belépésre. Fizetés havi 60 korona és jó mellékes. Oláh Mihály borbély, Szatmár.

Ipari pályára egészséges tíu tanulóknak fizetéssel felvétetik. — Csak olyanok jelentkezhetnek, kik hat elemi vagy két középiskolai osztályt sikeresen elvégeztek. Cím a kiadóhivatalban.

18 évnél idősebb férfiak, nők naponta 2-3 koronát könnyen kereshetnek. — Cím a kiadóban.

Fajgalombok igen szép, plimut tyukok és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

Lapkihordó asszonyok azonnal felvétetnek a kiadóhivatalban.

Átköltözés miatt Nádudvaron sürgősen eladó egy 5 szobából és mellékhelyiségekből álló ház nagy udvarral. A telek egy katasztrális hold területű.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piactéca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Utcai butorozott szoba, lépcsőházi bejárattal azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz. alatt.

NYILTÉR

Járványoknál s minden ragályos betegségnél
kipróbált óvintézkedés.
Mattoni féle
Giesshübler
Savanyú víz

CSASZARFÜRDŐ

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kenes hévívízű gyógyító ló; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszaporogatások, uszodák, kádfürdők és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villamos vízfürdők. — A fürdők kitűnő eredménye használatnak főleg csuszobántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelésköltségek. — Gyógy- és zened. nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az igazgatóság

Egynyiratu (bőr)gyapjút

vásárol a legmagasabb árak mellett, készpénzen, helyt

Geyer & Co
gyapjuszövődéje.

Leiben. Post Weitenegg a/ D. N. Ö. Ajánlatok — lehetőleg kb. 5 kg. mintával — a teljes mennyiség megjelölésével kéretnek.

Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company n.-t.“
Vaclite
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmátaesabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszsernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenytettek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen „minta fájdalomcsillapító bedörzsölésiszterköszvény, csusz és a megkülönböztető következményeilegismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva. Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

Debreczen, Kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

1712/1914. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bíróságnak 1914. V. VI. 836/3 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Ekly József debreczeni lakos részére debreczeni cégtől 750 kor. tőke, ennek 1914. év július hó 1. napjától számítandó 5 százalék kamatai és az eddig összesen 29 kor. 80 fillér perköltség erejéig 1914 évi júli hó 28-án bíróság lefoglalt és 3966 korona 50 fillerre becsült fűszeráru, üzletberendezés és egyéb ingóságok 1914 december hó 28-án délelőtt 8 órakor kezdetét veendő és Debreczenben, Kossuth-utca 6. szám alatti üzlethelyiségben megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfogadnak adadni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendelitik. A tévedésből dec. 27. napjára kitűzött árverés beállitatik.

Debreczen, 1914. december hó 12 én.

Oláh Géza,
bírói kiküldött



Elsőrendü osztraui fűtő-koaksz

jutányos áron azonnali szállításra :

Gutmann Testverek
kőszénbányái. Budapest, V., Döle-utca 6.

Telefonszámok : 36-07, 36-38, 106-04, 176-22, 63-89. — Interurbán 33. sz.